

Oponentní posudek na bakalářskou práci

Autor/ka BP: Vendula Smetanová
Studijní obor: Sociální práce a penitenciární péče
Název práce: Sociální práce s ohroženou rodinou
Vedoucí práce: Mgr. Jana Pittnerová

Hodnoticí kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. přínos práce				
Tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):

Bakalářská práce je věnována sociální práci s ohroženou rodinou ve školských ústavních zařízeních. Cílem práce je popsat sociální práci v ústavních zařízeních a zjistit, zda sociální pracovníci v těchto zařízeních pracují s rodinami ohrožených dětí.

Práce je dělena tradičně na teoretickou a empirickou část. Teoretická část je věnována pojmům, které patří do sledované problematiky. Definuje rodinu, její uspořádání a typologii. Zabývá se systémem a legislativou školských ústavních zařízení, vysvětluje specifika výchovy v rodinách. Další kapitoly autorka věnuje sociální práci a úloze sociálních pracovníků v ústavní praxi.

Empirická část je zaměřena na ověření stanovených hypotéz, které směřují k hlavnímu cíli bakalářské práce, tj. zda je sociální práce v ústavních zařízeních zaměřena na rodinu ohrožených dětí, nebo zda se pracuje jen s umístěnými dětmi. Jako hlavní metoda pro průzkumné šetření bylo stanoveno dotazování, konkrétně byl využit nestandardizovaný dotazník, který byl zaměřen na dvacet školských ústavních zařízení z Libereckého a Ústeckého kraje.

Všechny získané poznatky a informace studentka zpracovala do přehledných tabulek a grafů, které opatřila komentářem. I když se jí podařilo potvrdit pouze jednu hypotézu, získala zajímavé poznatky v oblasti sociální práce s ohroženou rodinou v ústavních zařízeních. Autorka bakalářské práce nezapomíná ani na doporučení do praxe.

I když má bakalářská práce drobné formální nedostatky, oceňuji zájem studentky o danou problematiku a iniciativu při tvorbě bakalářské práce.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu bakalář:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

velmi dobře

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků):

1. Vysvětlíte, jaký význam mohou mít pro sociální ústavní práci případové konference?
2. Ve Vašem doporučení v závěru bakalářské práce navrhuje podporovat všechny legislativní změny, které pomohou zlepšit postavení dětí, umístěných ve školských ústavních zařízeních. Co konkrétně by bylo vhodné podpořit v naší legislativě?

Datum: 17. 8. 2015

Podpis: _____

